

连日来,美国各大城市纷纷举办精彩的文艺演出和文化体验活动庆祝中国农历新年。中西合璧的精湛演出,传统地道的文化展示,令众多美国民众在体会中华文化魅力的同时,与当地华侨华人一起共享新春欢乐。

# 经典连东西 文化搭心桥

——美国各地举办丰富活动庆祝中国农历新年

新华社记者

## 奏响经典 中西和鸣

纽约联合国总部近日迎来一场特殊的演出——苏州交响乐团的中国农历新年音乐会。联合国大会会议厅当晚布置得喜气洋洋,虽非专业音乐厅配置,但也“尽己所能”做足准备:中层和顶层多组射灯齐放,标志性的联大演讲台被一面红色大鼓取代,两侧显示屏播放着新春风情片和乐手演奏近景。

《茉莉花》《敦煌》等中国名曲以及小约翰·施特劳斯和柴可夫斯基的经典作品奏响,将中国农历新年的喜悦和祝福传递给联合国官员、各国使节以及纽约地区的观众。

曾在中国工作过的希腊常驻联合国副代表卡拉姆夫雷佐斯说:“音乐会十分精彩,我尤其喜欢其中的中国乐曲,仿佛又回到了中国。”

东方与西方音乐的碰撞交融,同样是近日在洛杉矶迪士尼音乐厅举办的中国农历新年音乐会的一个特色。洛杉矶爱乐乐团为当地观众献上了《春节序曲》《塞北舞曲》《瑶族舞曲》等东西方经典作品。华人

作曲家杜韵取材于中国国家级非物质文化遗产新昌调腔经典剧目《遏》,为音乐会掀起高潮。

新昌调腔是中国最古老的声腔之一,被称为“中国戏曲活化石”。

洛杉矶爱乐乐团副总裁马蒂诺表示,新昌调腔的表演很有特色,让美国观众在欢庆中国农历新年的同时,了解到更丰富的中国文化。

10日,芝加哥地区的观众也享受到了一场地道的中国文化盛宴。湖北歌剧舞剧院编钟乐团和中国国家京剧院一团的艺术家们联袂在芝加哥交响乐团音乐厅献上了一台“欢乐春节”大戏。

八音和鸣,古乐悠扬;国粹京剧,余音绕梁。京剧表演艺术家于魁智和李胜素演绎的《长生殿》片段赢得观众大声喝彩,《三岔口》和《闹天宫》的诙谐场面则让现场小朋友笑声不断。来自印第安纳州的阿克森冒雪驾车赶来观看这场“节目都很精彩”的演出。阿克森的大女儿不时用手机录下片段,准备给留在家里的妹妹观看。

## 体验国粹 分享美好

9日,美国首都华盛顿肯尼迪表演艺术中心迎来中国农历新年“家庭日”,共吸引7000多人前来体验中国春节。现场张灯结彩,大厅里人头攒动,年画绘制、灯笼制作、脸谱填色、提线木偶等互动展位前都排起了长队。

同家人一起来参加活动的华盛顿居民卡特里娜说,她女儿从两岁起就开始接触与中国有关的读物,对中国文化很感兴趣。她希望女儿能在多元文化中成长,而春节作为中国最重要的传统节日,是了解中国的一个“绝佳窗口”。来自马里兰州的佩里说,他和妻子带着两个孩子把所有活动都体验了一番,不仅近距离感受了中国传统文化、过了春节,还留下了一家人共度时光的美好回忆。

在弗吉尼亚州阿灵顿县上初中的格蕾丝在活动中收获了一个小灯笼,上面用毛笔写着她的中文名。她对记者说,她看了中国中央民族乐团日前演出的大型民族器乐剧《玄奘西行》,中国悠久的历史

史、深厚的文化底蕴给她留下深刻印象,她想进一步了解中国,期待有朝一日能去中国过春节。

在美国第四大城市休斯敦,美国亚洲协会得克萨斯州分会9日举办庆春节活动。浙江杭州的手工艺人现场展示了多项手工技艺,包括杭州刺绣、宣纸制作、纸伞制作和木雕等。当地民众对这些新颖别致、精美绝伦的艺术品赞叹不已。

现场的小朋友们争先恐后地参与手工制作,场面十分热闹。带着孙子孙女来感受中国文化的玛丽亚难掩兴奋的心情:“非常吸引人,我太喜欢了!我们需要了解真正的中国文化,认识这些精美的艺术品。”

参加活动的当地艺术教师比尔德说,美国学生对中国的了解有限,通过文化来认识中国是非常好的途径。她说:“我希望能更多地了解中国春节和中国传统文化,学习不同的文化能让我们彼此加深了解。”

(据新华社纽约2月13日电)

## 朝韩民间团体金刚山相聚

呼吁加快履行北南宣言

据新华社平壤2月14日电(记者程大雨 江亚平)据朝中社14日报道,来自朝鲜、韩国以及海外的民间团体12日至13日在朝鲜金刚山共同举行迎新年系列活动。各方代表呼吁加快履行北南宣言,推动北南关系取得新发展。

据报道,朝鲜民族和解协议会、韩国民族和解合作泛国民协议会以及“实践6·15共同宣言民族共同委员会”北方委员会、南方委员会和海外委员会等各民间团

体代表参加了此次活动。

在首先举行的各方代表会议上,与会发言者强调,要超越思想和理念、政见和制度的差别,实现团结,进一步推动全民族加快履行历史性的《板门店宣言》和《9月平壤共同宣言》,力促今年北南关系和祖国统一事业再次实现划时代转变。

报道说,之后还举行了“实践6·15共同宣言民族共同委员会”委员长会议、各民间团体见面会和日出誓师集会等活动。



集体婚礼 2月14日,在菲律宾宾帕塞,新人们参加集体婚礼前自拍。当日,一场集体婚礼在菲律宾宾帕塞举行,有超过三百对新人参加。新华社发

## 美“机遇”号火星车任务正式终结

据新华社洛杉矶2月13日电(记者谭晶晶)美国航天局13日宣布,由于历经8个多月努力也没能“唤醒”失联的“机遇”号火星车,“机遇”号任务正式终结。

12日晚,任务团队最后一次尝试向“机遇”号传输指令,但依然没有任何回应。

“机遇”号项目经理约翰·卡拉斯13日在美国航天局喷气推进实验室举行的记者会上说:“我们已经尽了最大努力,尝试了所有可能恢复‘机遇’号通信的方法。我们认为,再次收到‘机遇’号反馈的希望

已经极渺茫,因此决定结束任务。”

“机遇”号与地球的最近一次联络是在去年6月10日。

“机遇”号和其“孪生兄弟”“勇气”号火星车于2004年登陆火星,设计工作寿命3个月,任务包括寻找火星上水和生命的迹象等。

“勇气”号已于2011年结束使命。“机遇”号实际工作时间近15年,在这颗红色星球上的总行驶里程超过45公里,创造了人类探测器在外星的最长行驶距离纪录。



一架小型飞机在肯尼亚西北部坠毁 5人丧生 这是2月13日在肯尼亚西北部凯里乔郡拍摄的飞机坠毁现场。肯尼亚警方证实,一架小型飞机13日上午在肯西北部凯里乔郡坠毁,机上5人全部遇难。新华社发

# 2019年周口市“春风行动”大型招聘会

## 暨名优企业及产品展

时间:2月16日~17日 地点:东新区昌建文化广场

## 招商

主办单位:周口报业传媒集团

协办单位:周口市人社局公共就业服务中心

周口昌建商会

承办单位:周口报业传媒集团商务会展部

报名热线:15638020008 13592220055 13592220017  
13592221006 18639402569 13673593284

